



24 сентября 1976 года

Чемпионат



ПЕРВЕНСТВО СССР
ВТОРАЯ ЛИГА
ТРЕТЬЯ ЗОНА

«ВОЛГА» — «ИСКРА»
(Калинин) (Смоленск)

У НАС В ГОСТЯХ: «ИСКРА» (СМОЛЕНСК)

1. *Из истории команды.* Наши гости — смоленские футболисты представляют армейский коллектив старинного русского города. Дебют смолян в классе «Б» состоялся в 1960 году (тогда команда называлась «Текстильщик»). Но ни «Текстильщик», ни впоследствии «Спартак» не снискали больших лавров в первенстве страны, занимая места в нижней части турнирной таблицы.

В 1965 году в Смоленске был организован совершенно новый коллектив — «Искра». Команде создали хорошие условия для учебно-тренировочной работы, а руководство получило почти неограниченные возможности для подбора футболистов. Упорная работа коллектива сказалась через 4 года. В 1969 году «Искра» заняла четвертое место в своей зоне и вышла в полуфинальный турнир, где заняла первое место. Финальный турнир сильнейших команд класса «Б» в Майкопе принес смолянам третье призовое место. На следующий год «Искра» подтвердила свой успех — вновь четвертое место в зоне.

Начав играть во второй лиге с 1971 года, «Искра» сразу же завоевала первое место в зоне. Заняв в финальной пульке РСФСР 3 место, команда получила право на две переходные игры с чемпионом Украины — криворожским «Кривбассом». Победив в первой игре в Смоленске 3 : 1, «Искра» проиграла вторую встречу 0 : 2, причем второй гол смоляне пропустили за 30 секунд до конца встречи. Хотя разность мячей оказалась одинаковой — 3—3, гол, забитый «Кривбассом» в гостях, открыл им дорогу в первую лигу.

После неудачного сезона 1972 года (9 место) смоляне, подкрепив свои ряды несколькими известными футболистами, вновь блеснули. Они вновь заняли первое место во второй зоне и снова получили право на участие в финальном турнире за переход в первую лигу. Но футболисты «Искры» в этих соревнованиях были четвертыми и огня остались за порогом первой лиги.

Вторая неудачная попытка надломила команду. В 1974 году «Искра» была пятой, в 1975 году заняла седьмое место в зоне.

2. *«Искра-76».* В нынешнем сезоне смоленская команда, пожалуй, одна из наиболее титулованных команд второй лиги, да и не только второй. Еще бы, в команде 6 мастеров спорта и 5 кандидатов в мастера. Пять мастеров спорта в ленинградском «Зените», а в куйбышевских «Крыльях Советов» их всего 3. А ведь эти команды выступают в высшей лиге!

Целое созвездие игроков, хорошо известных любителям футбола по их выступлениям в высшей лиге, выступают сейчас за «Искру»: Силагадзе и Пискарев («Спартак»), Малинин, Хизун, Давыдов и Родионов («Локомотив»), Соловьев, Комков, Соколов, Еманов и Бабенко (ЦСКА), Колесников («Заря»).

Команда отлично провела учебно-тренировочный сбор перед началом сезона. Победив в товарищеских матчах одну из сильнейших команд первой лиги — симферопольскую «Таврию» — 3 : 1 и 4 : 1, смоляне затем выиграли турнир в Одессе, причем в решающем матче победила армейцев Ростова — 2 : 1. Заслуженный мастер спорта В. Бобров по окончании турнира особо выделил в числе шести лучших игроков турнира смолян Силагадзе, Малинина и Хизуна.

Хорошо выступает «Искра» и в первенстве страны нынешнего года. Поставив перед собой цель — 1 место в зоне, наши гости не скрывают своей уверенности занять, как минимум, второе место и выиграть первенство РСФСР. Не случайно после матча «Искра» — «Динамо» (Вологда), состоявшегося в Смоленске 19 мая и закончившимся победой смолян — 3 : 2, з. м. с. В. Бобров, присутствующий на матче, сказал: «Искра» имеет все возможности в нынешнем сезоне получить путевку в первую лигу».

Отличную игру в матчах первенства демонстрируют многие игроки «Искры», в том числе и в прошлом футболисты калининской «Волги» Малинин, Комков и Хизун, проходящие там службу в рядах Советской Армии.

3. *Старые счеты.* Смоленские футболисты — настоящий «камень преткновения» для калининцев. Судите сами: 8 матчей провели соперники до нынешнего сезона, и ни разу волжане не праздновали победу. Вот статистика этих восьми встреч: 5 раз побеждала «Искра», 3 матча закончилось вничью. Разность мячей в этих играх 5—9.

И в матче первого круга сегодняшних соперников калининцы не смогли нарушить эту неприятную традицию.

МАТЧ ПЕРВОГО КРУГА

14 мая. «Искра» (Смоленск) — «Волга» (Калинин) — 1 : 0. Смоленск. Стадион «Спартак». 10 000 зрителей. Арбитр — судья всесоюзной категории Игнатов (Калуга). Гол забил Комков (79 мин).

«Искра»: Мануйлов, Асламов, Андреев (с 46 мин — Романович), Королев, Давыдов, Хизун, Соловьев, Малинин, Комков, Еманов, Колесников.

«Волга»: Ишерский — 4, Зайдинов — 4, Соболь — 4, Жуков — 4, Яковлев — 4, Зудин — 4, Галкин — 4, Голованов — 4, Селянин — 4 (с 46 мин — Никонов — 4), Горячев — 4, Калашников — 4 (с 58 мин — Ульяничев — 4). Удален Зудин. Предупрежден Жуков.

Вот что писала смоленская областная газета «Рабочий путь» об этом матче 16 мая:

«Перед игрой с «Искрой» «Волга» провела кубковую встречу на своем поле с костромским «Спартаком» и победила — 2 : 1. Воодушевленная успехами в розыгрыше Кубка РСФСР, «Волга» была полна решимости нанести поражение неудобной для себя «Искре», у которой за всю историю футбола она никогда не выигрывала. Кто-кто, а старший тренер волжан Andres хорошо знает сильные и слабые стороны «Искры». Он присутствовал на всех матчах турнира «Дружба» на заснеженном поле. К тому же ни Хизун, ни Малинин, ни Комков не представляли для него загадок, ведь они еще совсем недавно играли в «Волге».

На первых минутах капитан «Волги» Галкин со средней линии удачно подключал к атаке то Горячева, то Селянина. Мяч, посланный Калашниковым в ворота «Искры» на 11 минуте, Мануйлов с трудом парировал на угловой.

«Волга» играет жестко, не боясь идти на осложнения. На 36 минуте судья всесоюзной категории калужанин Юрий Игнатов удаляет с поля Зудина. «Искра» решительно пошла на штурм ворот Ишерского, великолепная игра которого не раз вызывала аплодисменты смолян.

На наш взгляд, всяческих похвал заслуживали в этом матче игроки «Искры» Малинин и Асламов, много сделавшие для того, чтобы получить территориальное преимущество. И хотя «Искра» постоянно атаковала, но в первом тайме никто из смолян не смог найти брешь в обороне «Волги». Команды ушли на перерыв, не добившись успеха.

Во втором тайме вместо Селянина в составе «Волги» появился Никонов. Гости решили, что их может устроить и ничейный результат. Они стали часто передерживать мяч, отбивать его за пределы поля. Не торопился вводить мяч в игру вратарь Ишерский.

Предложенный «Волгой» темп никак не устраивал «Искру». Она провела серию быстрых, стремительных атак. Дрогнула защита «Волги». Ошибаются Соболь и Зайдинов. Эти ошибки выводят из равновесия Жукова, который нарушает правила. Судья Ю. Игнатов достает желтую карточку — предупреждение.

Развязка наступила на 79 минуте, когда переместившийся на правый край Давыдов четко переадресовал мяч Комкову, который и забил гол. Счет до конца игры не изменился.

«Волга» потерпела единственное в сезоне поражение, а «Искра» стала единоличным лидером зоны».

В СЕГОДНЯШНЕМ ТУРЕ ВСТРЕЧАЮТСЯ

Результат первого круга

«Новолипецк» (Липецк) — «Труд» (Воронеж)	— 0 : 0
«Сатурн» (Рыбинск) — «Динамо» (Брянск)	— 0 : 3
«Динамо» (Вологда) — «Балтика» (Калининград)	— 0 : 0
«Знамя труда» (Орехово-Зуево) — «Спартак» (Орел)	— 2 : 2
«Текстильщик» (Иваново) — «Авангард» (Курск)	— 0 : 1
«Спартак» (Кострома) — «Салют» (Белгород)	— 0 : 0
«Спартак» (Рязань) — «Электрон» (Новгород)	— 0 : 2
«Химик» (Новомосковск) — «Север» (Мурманск)	— 1 : 0
«Машиностроитель» (Тула) — «Динамо» (Ленинград)	— 0 : 2

ПРЕДСТАВЛЯЕМ СОПЕРНИКОВ

«ИСКРА» (Смоленск)

«ВОЛГА» (Калинин)

вратари

I р. Владимир Мануйлов	(1950)
I р. Фаяз Мингазов	(1955)

к.м.с. Вячеслав Ишерский	(1946)
к.м.с. Владимир Подшивалов	(1950)

защитники

к.м.с. Виктор Андреев	(1946)
к.м.с. Юрий Еманов	(1957)
м.с. Владимир Бабенко	(1950)
I р. Виктор Королев	(1956)
I р. Роман Падура	(1954)
к.м.с. Виктор Соколов	(1955)
I р. Вячеслав Чаплыгин	

I р. Сергей Демидов	(1959)
к.м.с. Владимир Жуков	(1951)
к.м.с. Рифат Зайдинов	(1952)
к.м.с. Владимир Рудаков	(1949)
к.м.с. Василий Соболь	(1946)
I р. Алексей Судницын	(1958)
I р. Александр Яковлев	(1951)

полузаштитники

к.м.с. Анатолий Асламов	(1953)
I р. Юрий Колесников	(1956)
I р. Николай Родионов	(1951)
м.с. Анатолий Соловьев	(1953)
м.с. Геннадий Хизун	(1950)

к.м.с. Виктор Галкин	(1945)
м.с. Александр Голованов	(1945)
м.с. Николай Зудин	(1947)
м.с. Владимир Уткин	(1949)

нападающие

м.с. Виктор Давыдов	(1948)
к.м.с. Владимир Комков	(1955)
I р. Сергей Ларин	
м.с. Владимир Малинин	(1949)
м.с. Джемал Силагадзе	(1948)

к.м.с. Владимир Аксенов	(1951)
к.м.с. Владимир Горячев	(1954)
к.м.с. Василий Калашников	(1950)
к.м.с. Владимир Селянин	(1951)
к.м.с. Евгений Ульяничев	(1951)

начальник команды

Лев Васильевич Платонов

Николай Семенович Галицкий

старший тренер

Юрий Иванович Еремин

м.с. Игорь Владимирович Andres

тренер

Александр Архипович Григорьев

м.с. Виктор Михайлович Орехов

Номера и фамилии игроков, которые выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона после заполнения протокола встречи.

ЗАПИШИТЕ ДЛЯ СЕБЯ

Встреча закончилась со счетом _____ в пользу _____

Голы забили _____

ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Ближайшие игры в Калинине:

28 сентября. «Волга» — «Динамо» (Брянск).

2 октября. «Волга» — «Балтика» (Калининград).

20 октября. «Волга» — «Север» (Мурманск).

Цена 5 коп.

Составители — О. и В. ВЛАСОВЫ.

— EA01195

Тираж 1000.

Зак. 7146—76

г. Калинин. Областная типография.